

## АИД ХАНУШИЋ - ПРЕДСЈЕДНИК ОСНОВНОГ СУДА

# Суд суди по закону

На дужност председника Основног суда, Аид Ханушић је ступио 13. јуна 2016. године, на одговорну функцију доживљава као обавезу да допринесе ефикасности рада и унапређењу рада ове институције. Опште надлежности суда су подијељене кроз кривично, прекршајно, грађанско, ванпарнично и извршно одјељење. Мјесно је надлежан за територију Града Бијељина, те општина Угљевик и Лопаре, а сви предмети се суде у првом степену.

С обзиром да је од 2013. године, постојала тенденција пада остварења нормe, а што се најбоље види у 2015. години, кад је проценат остварене нормe износио 88,30 посто, морало се приступити активностима на побољшању рада. Преузимањем дужности председника Основног суда, Аид Ханушић је сачинио пресјек стања и предузео бројне активности у циљу рјешавања заосталих и неријешених предмета, што је довело до чињенице да је 2016. године остварена норма од 109,12 посто, а у 2017. години 110 посто. Успјех у постизању норми су постигли, а све вријеме су водили рачуна и о квалитету рада ове правосудне институције.

**На суду се не тражи правда, него да будете заштићени у свом праву**

Број неријешених предмета је на дан 1. јануар 2017. године био 7.157, а број примљених предмета током исте године, износио је 17.649. Ханушић, на основу чињеница каже да су у прошлој, 2017. години успјели ријешити 17.700 предмета, тако да је на крају године остало 7.106, а то значи да су ријешили више од укупног броја

године приступили пројекту ВСТС-а (пројекту СОКОП-Мал системе (Систем за обраду комуналних предмета), а потом смо их почели рјешавати и до сада смо ријешили око 7.000 предмета. СОКОП се показао као одличан пројекат који доприноси ефикасности у раду суда и тренутно настојимо да га проширимо, односно да одржимо презентацију пројекта СОКОП свим предузећима која имају тзв. Мал предмете, појашњава Ханушић.

Он је и похвалио рад приватника који волонтирају у овом Суду, али и рад и ангажовање 25 судија, плус један додатни судија. Тренутно је у Суду запослено 74 радника, а оно што је посебно упечатљиво да је од овог броја, 55 радника женског пола.

**Транспарентни, независни, оперативни...**

-Наша судска управа има јасан оперативни план рада који смо сачинили, тако да смо поред редовних послова, 1. фебруара 2017. године формирали Одјељење Основног суда у Лопарама и започели са радом. На тај начин смо рад приближили становништву те општине, а ангажован је један судија, као и још три радника.

## НАУЧНА САРАДЊА

Основни суд има Споразум о сарадњи са Правним факултетом Универзитета Источно Сарајево, Правним факултетом Универзитета у Тузли и Универзитетом Синергија, а активно учествује у разним пројектима и научним скуповима који се односе на правосудје. Студенти наведених факултета често долазе и прате суђења, а представници Суда учествују у научним скуповима које факултети организују.

примљених предмета. Овај број ријешених предмета, не односи се на комуналне предмете, као што је РТВ претплата, а ова врста предмета спада у тзв. категорију Мал, односно предмете мале вриједности. Преузимањем дужности, затекао сам и око 160.000 неријешених комуналних предмета, односно РТВ таксе, тако да смо већ 1. новембра 2016.

С поносом могу истаћи да је у том Одјељењу, од првог радног дана до краја године, постигнуто је око 90 посто нормe. Са циљем да рад суда учинимо транспарентним и доступним јавности, имамо коректну и отворену сарадњу са медијима, а значајно је рећи да је бијељински Основни суд у свом раду у потпуности независан и у сваком сегменту



рада подржан је од ВСТС-а и Министарства правде РС. Ми смо у протеклом периоду извршили унос свих мануелних, комуналних предмета у електронски систем СОКОП, потом смо на основу пројекта ВСТС-а реализовали и активности у оквиру Седмица судске нагодбе, били смо домаћини и учесници семинара на тему „Безбједност у правосудју“, одржали смо радни састанак са свим командирима полицијских станица са командиром униформисане полиције и начелником ПУ Бијељина, били смо домаћини јавне расправе о кривичном закону РС, учествовали смо у организацији Првог савјетовања из прекршајно-правне области у организацији Удружења судија РС, Удружења судија ФБиХ, Удружења судија БиХ и уз учешће ЦЕСТ-а РС и ФБиХ уз подршку ВСТС-а. Захваљујући донацији УНИЦЕФ-а обезбједили смо и опремили просторију за саслушање дјеце (малољетних особа) која су свједоци, односно жртве у кривичним предметима, а који се воде код овог суда. Прошле године нам је у радној посјети боровила делегација представника окружних судова из Шведске, након чега је овај суд

приступио реализацији пројекта унапређења ефикасности судова и одговорности судија и тужилаца БиХ, а који имплементирају ВСТС БиХ и влада Шведске. Потом је наша делегација боравила у радно-студијској посјети окружним судовима у Гетеборгу, Боросу, Малмеу и Истаду, а у оквиру

Оно што Основном суду, као и већини установа, недостаје, то су материјална средства с обзиром на систем финансирања. То се највише односи на недостатак техничких средстава која би побољшала рад Суда као што су информационо-комуникациска опрема, канцеларијски инвентар и

## РЕАЛИЗАЦИЈА ПЛАНА РЈЕШАВАЊА ПРЕДМЕТА

У оптималном, односно најкраћем року, ријешено је 46 посто предмета, у предвидивом року 77 посто, а оно што није ријешено у ова два рока је 23 посто предмета. За рјешавање по кривичном реферату требало им је 119 дана, за прекршајни 117, за парнични 196, ванпарнични 130 и извршни 210 дана. Ови проценти говоре да је ефикасност у раду евидентна, али Ханушић сматра да увијек може боље и на томе инсистира. Он истиче да је у плану, да у будућности, приликом предаје предмета, на документу по пријему предмета, пише рок до кад предмет треба да буде завршен.

пројекта, наш суд ће имплементирати искуства Шведске која су примјенива у оквиру наших законских прописа. Све то чинимо са основним циљем, а то је повећање ефикасности рада. Реализовали смо и пројекат на нивоу државе „План интегритета у правосудним институцијама БиХ“, односно интерни антикорупцијски документ Суда, навео је Ханушић.

материјал, те путничка возила за излазак на терен судских извршитеља. Ханушић на крају наглашава да је важно да јавност зна ко је за шта надлежан, а нарочито требају знати да је пресуда Основног суда првостепена и да све странке након тога имају право жалбе, јер су кроз правни систем сасвим довољно заштићене.

**О. Стјепановић**